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Uitstelbrief inzake beantwoording van Kamervragen over 

Vergunning, Toezicht en Handhaving op de BES-eilanden¨ 

 

Aanleiding 

Op 20 juli 2023 hebben de Kamerleden Wassenberg, Van Esch en Van Raan (allen 

PvdD) de ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, van 

Infrastructuur en Waterstaat, voor Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening, en 

voor Natuur en Stikstof verzocht om beantwoording van Kamervragen over 

Vergunningverlening, Toezicht en Handhaving (VTH) op de BES-eilanden¨. 

De beantwoording van deze vragen vergt nader overleg met diverse partijen en 

kan niet binnen de gebruikelijke termijn plaatsvinden. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd kennis te nemen van de Kamervragen (bijlage 03) en in te 

stemmen met het verzoek om uitstel van beantwoording hiervan middels 

bijgevoegde kamerbrief (bijlage 02). 

 

Beslistermijn 

U wordt verzocht zo spoedig mogelijk te besluiten. 

Kernpunten 

U beantwoordt deze vragen mede namens de ministers voor Natuur en Stikstof, 

voor Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening en de staatsecretaris van 

Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. 

De gevraagde antwoorden betreffen de uitvoering van beleid van het openbaar 

Lichaam van Bonaire alsook een aantal bouwprojecten waarvoor primair de lokale 

besturen verantwoordelijk zijn voor VTH taken. Hierbij zijn veel partijen betrokken 

en mogelijk is overleg met experts nodig om te voorkomen dat antwoorden niet 

specifiek of duidelijk genoeg zijn. Door de benodigde afstemming is er geen 

gelegenheid om de beantwoording binnen de gebruikelijke termijn te realiseren 

en wordt middels bijgaande brief om uitstel gevraagd. 

Toelichting 

Algemeen 

De staatssecretaris van IenW heeft het milieubeleid voor CN in haar portefeuille. 

Vanuit deze verantwoordelijkheid is opdracht gegeven aan de Inspectie 

Leefomgeving en transport voor het uitvoeren van een onderzoek naar de 

uitvoering van VTH taken op de eilanden. De resultaten hiervan zijn in juni 



Pagina 2 van 2 

Datum 

21-08-2023

Onze referentie 

Uiterlijk bij 

25-08-2023

Bijlage(n) 

2 

Aan 

Staatsecretaris IenW 

Van 

DGMI 

bekendgemaakt en u heeft in een eerste reactie aan de kamer een vervolgtraject 

geschetst waarbij u de regie voert mede namens de overige bewindspersonen. 

Politieke context 

Het onderwerp “bouwen in koraal” heeft voor veel discussie gezorgd in de Tweede 

Kamer. U heeft hierover eerder ook al Kamervragen beantwoord. Naar aanleiding 

van het VTH rapport van ILT heeft de partij voor de Dieren om een debat 

gevraagd. Deze is op 11 oktober 2023 geagendeerd in de commissie externe 

veiligheid. 

Krachtenveld 

De bestuurscolleges zijn in beginsel verantwoordelijk voor de te verlenen 

vergunningen en het toezicht en handhaving hierop voor de kleinere projecten. 

Het rijk is echter verantwoordelijk voor het VTH stelsel waaronder de kwaliteit van 

de handhaving. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 


